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SOVĚTSKÉ RUSKO  A  SSSR  V  MEZIVÁLEČNÉM OBDOBÍ - TEST 

Pokyny k vyplnění: 

 Každá otázka má alespoň jednu správnou odpověď - tj. některé otázky mají více správných 

odpovědí 

 U každé otázky označte kroužkem všechny varianty správných odpovědí. 

 Za každou správně zodpovězenou otázku (tj. označení všech správných odpovědí u otázky) 

získává žák jeden bod. 

 Nejsou-li u otázky označeny všechny správné odpovědi, je označena nesprávná odpověď, 

nebo není označena žádná odpověď, žák nezískává bod ani jeho část. 

 

1) Občanská válka v sovětském Rusku probíhala v evropské části v letech: 

 A)  1918 – 1920              B)  1919 – 1920               C)  1919 – 1921 

 

2) Proti Rudé armádě bojovaly v občanské válce: 

 A)  bělogvardějci              

 B)  zahraniční intervenční vojska  

 C)  československé legie 

 

3) Zakladatelem Rudé armády byl: 

 A)  Lev Trockij              B)  V. I. Lenin              C)  maršál Tuchačevskij 

 

4) Generál Judenič byl: 

 A)  velitel Rudé armády             

 B)  carský generál intervenční armády        

 C)  velitel legií 

 

5) Vytlačením polských vojsk ze západní části Ruska byl pověřen: 

 A)  maršál Tuchačevskij            B)  admirál Kolčak             C)  J. V. Stalin 

 

6) Válečný komunismus: 

 A)  byl vyhlášen během občanské války           

 B)  zabavoval všechny výpěstky drobných zemědělců 

 C)  označoval rolníky za kulaky 

 

7) NEP: 

 A)  je zkratka pro Nový ekonomický plán vyhlášený Leninem 

 B)  byl vyhlášen v roce 1920 

 C)  zaváděl tzv. státní kapitalismus 

 D)  připouštěl účast zahraničních investorů 

 

8) GOELRO: 

 A)  je zkratka pro plán státní elektrifikace Ruska 

 B)  je zkratka pro pětiletý centrální plán 

 C)  je zkratka pro Státní společnost pro výstavbu železnic 

 

9) První  dva pětileté centrální plány v SSSR byly zaměřeny na: 

 A)  těžký průmysl             B)  lehký průmysl 

 

 

 



10) Stachanovské hnutí bylo: 

 A)  hnutí za záchranu přírodních zdrojů 

 B)  údernické hnutí snažící se překročit stanovené limity ve výrobě 

 C)  hnutí v zemědělství směřující ke vzniku kolchozů 

 

11) ČEKA: 

 A)  byla Mimořádná komise pro boj s kontrarevolucí 

 B)  byla tajnou policií slídící po skutečných či smyšlených nepřátelích bolševiků 

 C)  jejím zakladatelem byl Felix Dzeržinskij 

 

12) Prvním státem, který uznal sovětské Rusko de iure: 

 A)  Rakousko             B)  Polsko               C)  Německo  

 D)  Itálie       E)  Francie 

 

13) Členskými státy SSSR v roce 1922 byly: 

 A)  Rusko               B)  Ukrajina               C)  Bělorusko    

 D)  Estonsko      E)  Gruzie       F)  Arménie 

 G)  Litva       H)  Azerbajdžán 

 

14) Lenin umírá v roce: 

 A)  1922                 B)   1923            

 C)  1924            D)  1925      

 

15) Stalin začal budovat svoji faktickou moc od roku: 

 A)  1923              B)  1924        C)  1925 

 

16) V roce 1927 byli vyloučeni ze strany: 

 A)  Trockij                 B)  Bucharin               C)  Zinovjev 

 

17) Nástupkyní ČEKY byly v chronologickém pořadí: 

 A)  OGPU, GPU, NKVD             B)  GPU, OGPU, NKVD            C)  NKVD, GPU, OGPU 

 

18) Stalinova nová ústava byla vyhlášena v roce: 

 A)  1930                 B)  1932             

 C)  1934       D)  1936 

 

19) V této ústavě bylo zakotveno: 

 A)  vedoucí úloha KSSS        B)  vedoucí úloha Stalina 

 

20) Moskevské procesy (Velká čistka) probíhaly v letech: 

 A)  1932 – 1934        B)  1936 – 1938            C)  1938 – 1939 

 

21) Čistky byly namířeny: 

 A)  starým členům strany       B)  armádním činitelům     C)  inteligenci 

 

22) V době konání procesů stál v čele  NKVD: 

 A)  Jagoda          B)  Ježov             C)  Berija 

 

 

 

 

 

 



SOVĚTSKÉ RUSKO  A  SSSR  V  MEZIVÁLEČNÉM OBDOBÍ - ŘEŠENÍ 

 

 

1) Občanská válka v sovětském Rusku probíhala v evropské části v letech: 

 A)  1918 – 1920              B)  1919 – 1920               C)  1919 – 1921 

 

2) Proti Rudé armádě bojovaly v občanské válce: 

 A)  bělogvardějci              

 B)  zahraniční intervenční vojska  

 C)  československé legie 

 

3) Zakladatelem Rudé armády byl: 

 A)  Lev Trockij              B)  V. I. Lenin              C)  maršál Tuchačevskij 

 

4) Generál Judenič byl: 

 A)  velitel Rudé armády           

 B)  carský generál intervenční armády        

 C)  velitel legií 

 

5) Vytlačením polských vojsk ze západní části Ruska byl pověřen: 

 A)  maršál Tuchačevskij            B)  admirál Kolčak             C)  J. V. Stalin 

 

6) Válečný komunismus: 

 A)  byl vyhlášen během občanské války   

 B)  zabavoval všechny výpěstky drobných zemědělců 

 C)  označoval rolníky za kulaky 

 

7) NEP: 

 A)  je zkratka pro Nový ekonomický plán vyhlášený Leninem 

 B)  byl vyhlášen v roce 1920 

 C)  zaváděl tzv. státní kapitalismus 

 D)  připouštěl účast zahraničních investorů 

 

8) GOELRO: 

 A)  je zkratka pro plán státní elektrifikace Ruska 

 B)  je zkratka pro pětiletý centrální plán 

 C)  je zkratka pro Státní společnost pro výstavbu železnic 

 

9) První  dva pětileté centrální plány v SSSR byly zaměřeny na: 

 A)  těžký průmysl             B)  lehký průmysl 

 

10) Stachanovské hnutí bylo: 

 A)  hnutí za záchranu přírodních zdrojů 

 B)  údernické hnutí snažící se překročit stanovené limity ve výrobě 

 C)  hnutí v zemědělství směřující ke vzniku kolchozů 

 

11) ČEKA: 

 A)  byla Mimořádná komise pro boj s kontrarevolucí 

 B)  byla tajnou policií slídící po skutečných či smyšlených nepřátelích bolševiků 

 C)  jejím zakladatelem byl Felix Dzeržinskij 

 

 



12) Prvním státem, který uznal sovětské Rusko de iure: 

 A)  Rakousko             B)  Polsko               C)  Německo            

 D)  Itálie        E)  Francie 

 

13) Členskými státy SSSR v roce 1922 byly: 

 A)  Rusko               B)  Ukrajina       C)  Bělorusko  

 D)  Estonsko       E)  Gruzie       F)  Arménie  

 G)  Litva         H)  Azerbajdžán 

 

14) Lenin umírá v roce: 

 A)  1922                 B)   1923            

 C)  1924                D)  1925      

 

15) Stalin začal budovat svoji faktickou moc od roku: 

 A)  1923                  B)  1924                 C)  1925 

 

16) V roce 1927 byli vyloučeni ze strany: 

 A)  Trockij                 B)  Bucharin               C)  Zinovjev 

 

17) Nástupkyní ČEKY byly v chronologickém pořadí: 

 A)  OGPU, GPU, NKVD             B)  GPU, OGPU, NKVD            C)  NKVD, GPU, OGPU 

 

18) Stalinova nová ústava byla vyhlášena v roce: 

 A)  1930                 B)  1932             

 C)  1934                 D)  1936 

 

19) V této ústavě bylo zakotveno: 

 A)  vedoucí úloha KSSS       B)  vedoucí úloha Stalina 

 

20) Moskevské procesy ( Velká čistka) probíhaly v letech: 

 A)  1932 – 1934                   B)  1936 – 1938                  C)  1938 – 1939 

 

21) Čistky byly namířeny: 

 A)  starým členům strany    B)  armádním činitelům               C)  inteligenci 

 

22) V době konání procesů stál v čele  NKVD: 

 A)  Jagoda                    B)  Ježov                     C)  Berija 
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